Консультация педагога-психолога детского сада

Роль бабушки в воспитании ребенка
Детство вспоминается по-особому, если в нем присутствовали ба​бушки и дедушки, если с ними были тесные, эмоционально насыщенные контакты.

С бабушкой обычно связываются все позитивные качества семейной жизни: сплоченность, полнота жиз​ненных впечатлений, поддержка с любовью и т.п.

 Помните: бабушка — это храни​тель семейной памяти, «трансля​тор» внукам и правнукам культур​ных ценностей и обычаев семей​ного рода.
Для того чтобы быть «гармонич​ной» бабушкой, старайтесь соблюдать следующие правила:

 Будьте солидарны с родителями своих внуков, укрепляйте их ро​дительский авторитет в глазах ре​бенка.

 Не растворяйтесь в жизни моло​дой семьи и внуков, оставайтесь внутренне самостоятельной и свободной.

 Помните, что ведущая роль в вос​питании принадлежит родителям ребенка — матери и отцу, у бабу​шек и дедушек — вспомогатель​ные роли. В этом состоят семейный порядок и жизненная логика, которые опреде​ляют границы семейных ролей каж​дого и одновременно обеспечивают всем членам семьи пространство для свободного действия. Известный ав​стрийский психолог и психотерапевт, специалист по законам семьи Берт Хелленгер считает, что «понимать се​мейный порядок — значит, обладать мудростью; с любовью ему следо​вать — значит, обладать смирени​ем». Выстраивайте в рамках трех поколений эмоционально ровные, свободные, взаимоприемлемые и независимые, но дружественно​-конструктивные отношения.

Старайтесь не преувеличивать опасность неизбежных болезней детства.
Относитесь с доверием к детско​му саду и школе, помогайте вну​кам сблизиться и подружиться со сверстниками. Не «заражайте» внуков тревогой, подозрительностью и критикой правил устройства общественно​го воспитания.
Не поддерживайте разго​воры о якобы плохой наследствен​ности, неблагополучном развитии ребенка, иначе он начнет этому верить. 

Стремитесь соблюдать доброе со​гласие между матерью и бабуш​кой, чтобы внуки не наблюдали соперничества и холодности от​ношений между самыми любимы​ми людьми в семье.
Пусть бабушка в семье будет «оазисом» для душевной жизни вну​ков, защитой от перенапряжения, эмоциональных перегрузок, от «сума​тохи» современной жизни.

