Консультация педагога-психолога детского сада
Роль дедушки в воспитании ребенка

В прошлом образы пра​родителей традиционно являлись мо​ральным и эмоциональным центром семейного рода. Роль деда всегда со​стояла в том, чтобы объединять се​мейный род и быть источником пере​дачи молодому поколению родителей «добрых даров своей мудрости».

Общение с  мудрым дедом вос​питывает во всех членах семьи, включая внуков, мужество и са​мостоятельность в делах, способ​ствует эмоциональной стабильно​сти, самообладанию, особенно в сложных житейских ситуациях.

Воспитательные функции дедушки в отношениях с внуками необычайно богаты и разнообразны.

 Рассказывайте своим внукам за​нимательные истории из детской жизни их родителей — о школь​ных победах, проделках и поступках.

 Говорите с внуками о собственной истории жизни и жизни своих родителей в далеком прошлом: о событиях войны; о выборе профессии, учебе; общих семейных праздни​ках и традициях.

 Знакомьте внуков с интересны​ми историческими событиями, происходившими в ваше время в стране, родном городе, в мире. Дедушкины правдивые истории, рассказанные бесконечное количе​ство раз и каждый раз с добавлением каких-то новых подробностей, надол​го остаются в памяти внуков.

 Старайтесь всегда дать мудрый совет внуку, если он обратится к вам с какой-нибудь жалобой или просьбой. Будьте для своих внуков «волшеб​никами» и «учителями» жизни, хранителями богатого наследия нравственных норм поведения. Попытайтесь стать внуку другом, тогда ваши советы и наставления он воспримет по-дружески и не будет им противиться.
Искусство быть дедушкой – это также умение показать внукам, как достойно проживать старость и справ​ляться с ролью наставника. В глазах внуков дедушка предстает как зрелый и на​дежный человек, сильный и упорный; у них формируется уважение к людям старшего возраста.

 В общении с внуками и правнука​ми не проявляйте раздражения на изменчивость времени и его цен​ностей; показывайте им готов​ность по-доброму  воспринимать веяния новых взглядов на жизнь.

 Демонстрируйте свои практи​ческие знания и умение прийти на помощь при возникновении в семье несложных бытовых проб​лем (починить часы, замок в двери и др.). Это повысит ваш авторитет и уважение внуков.

Не потакайте капризам и желани​ям внуков, не подрывайте авторитет родителей, разрешая ребенку делать то, что они запретили.

Общение с близки​ми людьми старшего поколения способствует становлению лич​ности ребенка, дает детям много важного и ценного для их общественного, нравственного и психического развития.

