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Роль отца в воспитании ребенка
В семье для полноценного развития детей бесценно гармоничное сочетание обоих родителей — отца и матери. Лишь одного начала — материнского или отцовского — недостаточно для успешного развития ребенка; крепкую воспитательную основу могут обеспечить только оба родителя.
Современные отцы активнее участвуют в уходе за детьми и общении с ними, чем отцы предыдущих поколений. Они эмоционально ближе к детям, лучше их знают, больше дорожат их любовью, привязаны к ним. Отсутствие отца ощущается сегодня ребенком тяжелее, чем в прошлом, когда воспитательные заботы были исключительно женским делом.
Как известно, традиционная функция отца — обеспечивать социальную опору и авторитет семьи.
Отцовская любовь, в отличие от бескорыстной материнской любви, обусловлена: она должна быть заслужена ребенком и может быть утеряна, если он не оправдает ожиданий отца.
Отцовский принцип любви звучит: «Я люблю тебя за то, каков ты есть, что ты соответствуешь моим ожиданиям, исполняешь свои обязанности, похож на меня».
Отец нужен ребенку с первых дней жизни. Точка зрения о том, что младенец нуждается только в матери, безосновательна.
Помните: именно отец играет решающую роль в полоролевой социализации сына и дочери, так как в большей мере, чем мать, способен строить свое поведение в зависимости от пола ребенка.
 Подходите разумно к решению в семье вопросов авторитета, власти, строгости, порядка и дисциплины. Без мудрого отца ребенку всего этого не хватает.
 Не жалейте времени на то, чтобы достичь в воспитании детей хорошего результата. Если вы устаете вечером, постарайтесь больше общаться с ребенком в выходные дни.
Откройте ребенку путь к познанию мира, полезности труда, познакомьте с техникой. Именно отец постепенно подготавливает его к вхождению в жизнь общества, к ознакомлению с окружающим миром.
 Побуждайте ребенка к экспериментированию, соревнованию, провоцируйте его на риск и преодоление трудностей, ориентируйте на социально полезные цели.
 Предоставляйте ребенку свободу и самостоятельность. Поощряйте его активность, проявление умственных способностей и характера. 
Избегайте постоянных угроз и приказного тона. Только доброе отношение отца придает ребенку ощущение всевозрастающей собственной силы. Дети, ощутившие отцовскую любовь, повзрослев, легче добиваются успеха в самостоятельной жизни.
